

FITXA 28

FITXA D'ASSISTÈNCIA A LES COMISIONS EXTERNES DE LA FELIB

Nom del representant: NEUS SERRA CAÑELLAS

Secretària General FELIB

Nom de la Comissió a la qual ha assistit : Sessió ordinària de la Junta Interinsular d'Arxius.

Dia: 19 de Juliol a les 13:30h

Lloc: Conselleria de Transparència, Cultura i Esports (Palma Arena)

INFORMACIÓ A DESTACAR DE LA COMISSIÓ:

1. BENVINGUDA I PRESENTACIÓ DELS MEMBRES

Es dóna la benvinguda per part de la Consellera Sra. Ruth Mateu Vinent i cada un dels membres de la junta es presenten.

2. INFORMACIÓ SOBRE EL CONSELL DE COOPERACIÓ ARXIVÍSTICA

Pren la paraula el Sr. Ricard Urgell Hernández (Director de l'arxiu del Regne de Mallorca), que va assistir a la reunió plenària del Consejo de Cooperación Archivística en representació de la Direcció General de Cultura.

Explica en què consisteix el Consejo de Cooperación Archivística y els punts més importants que es tractaren en la reunió a la qual va assistir i que es mencionen a continuació.

- L'accés a la documentació històrica que, per la seva datació, presenta restriccions de consulta a causa del que disposa la legislació vigent amb relació a la protecció de la intimitat de les persones. En aquest sentit, ja està constituït un grup de treball – del que l'Arxiu del Regne de Mallorca en forma part – en el si de la Comisión Técnica de Archivos Históricos Provisionales. Però, donada la dimensió del tema, sobretot pel que fa a la documentació de la memòria històrica, es va acordar crear un grup de treball transversal, amb participació de totes les administracions, al qual restaran incorporats de manera autonòmica els membres del grup ja constituït.
- Documents electrònics i la seva gestió documental. Es va fer palesa la seva complexitat i la necessitat de seguir la Norma Tècnica de Interoperabilitat (NTI) per facilitar una gestió homogènia de la documentació i un millor servei a la ciutadania

3. ESTAT DE LA SITUACIÓ EN MATÈRIA D'ARXIUS. INTERVENCIÓ DELS MEMBRES.

Fent una ronda dels assistents, cada un d'ells exposa la situació en què es troben els arxius. En conclusió el tema d'arxivística està mal desenvolupat. Hi ha manca de tècnics, manca d'espais i de coneixement de la matèria.

Es proposa fer feina entre totes les administracions per solucionar aquesta problemàtica.

4. TORN OBERT DE PARAULES.

Aquest punt s'ha inclòs en el punt 3er.

- Documents electrònics i la seva gestió documental. Es va fer palesa la seva complexitat i la necessitat de seguir la Norma Tècnica de Interoperabilitat (NTI) per facilitar una gestió homogènia de la documentació i un millor servei a la ciutadania

3. ESTAT DE LA SITUACIÓ EN MATÈRIA D'ARXIUS. INTERVENCIÓ DELS MEMBRES.

Fent una ronda dels assistents, cada un d'ells exposa la situació en què es troben els arxius.

En conclusió el tema d'arxivística està mal desenvolupat. Hi ha manca de tècnics, manca d'espais i de coneixement de la matèria.

Es proposa fer feina entre totes les administracions per solucionar aquesta problemàtica.

4. TORN OBERT DE PARAULES.

Aquest punt s'ha inclòs en el punt 3er.

Una vegada emplenat ho podeu enviar escanejat a felb@felib.es o bé per FAX 971 76 31 02